

# ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЦОВ

ПРЕПИС!

До.....

## Р Е Ш Е Н И Е

№ 993

от заседание на Общинския съвет,  
проведено на 30.03.2023 г., Прот. № 67

**ОТНОСНО:** Кандидатстване на Община Свищов с проектно предложение „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за култура на територията на община Свищов“ по процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), във връзка с подготовка на проектно предложение „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за култура на територията на община Свищов“ по процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост и предложение с Вх. № 1845/29.03. 2023 г. от д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов, Общински съвет – Свищов,

## Р Е Ш И:

1. Дава съгласие Община Свищов да кандидатства в качеството си на допустим бенефициент с проектно предложение „Устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за култура на територията на община Свищов“ по процедура BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и спорт“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост.

2. Община Свищов ще осигури съфинансиране по проекта за осигуряване на достъпна архитектурна среда до сградите, обект на интервенция.

3. Упълномощава Кмета на община Свищов да извърши всички необходими правни и фактически действия по кандидатстването, подписването, комплектуването и подаването на проектното предложение, в това число, кореспонденция с оценителната комисия във връзка с оценката и/или подписването на административния договор.

4. Гарантира, че за предложения проект е осигурена неговата устойчивост и че съответната културна институция няма да бъде закрыта за период, не по-малък от 5 години след крайното плащане към бенефициента.

#### **МОТИВИ:**

Настоящият проект е инвестиция в устойчивото развитие на културната инфраструктура на две от читалищата на територията на община Свищов - НЧ „Развитие-1891“ с. Козловец, община Свищов и НЧ „Съзнателност-1899“ с. Овча Могила, община Свищов, като основната цел на проекта е насочена към енергийно обновяване на сградите на културните институции чрез внедряване на мерки за енергийна ефективност, допринасящи за осигуряване на рентабилна и дългосрочна експлоатация на публичните обществени сгради в областта на културата.

По този начин ще се постигне устойчиво управление и поддръжка, с оглед предоставяне на качествени и разнообразни услуги.

Специфичните цели на проекта са насочени към:

- Подобряване енергийното състояние на сградите чрез прилагане на високоефективни енергийни мерки, допринасящи за повишаване на енергийната ефективност на сградите на читалищата;

- Достигане на клас на енергийна ефективност "А";

- Намаляване на разходите за енергопотребление;

- Подобряване на условията за работа на самодейните състави и клубове, развиващи културна дейност към читалищата.

Заложените дейности и мерки за постигане на основната и специфичните цели са:

• Основен ремонт на сградите – ремонт на покрив, подмяна на дограма, топлоизолация на стени, дейности по част електро, отоплителна и вентилационна инсталация;

• Изпълнение на мерки за повишаване на енергийната ефективност на сградите;

• Монтаж на фотоволтаична централа за собствени нужди на читалищата;

• Изпълнение на мерки за осигуряване на достъп за хората в неравностойно положение и други дейности.

Постигането на общата и специфичните цели на проекта ще допринесат за подобряването, обновяването и модернизирането на обекти от културната инфраструктура.

В резултат се очаква да бъде реализирана икономия на енергия от обновяването на сградите, облагодетелстване на работещите в нея и посещаващите библиотеките, и модернизиране на материалната база, допринасяща за подобрена жизнена и работна среда.

След изпълнение на заложените дейности и мерки ще бъде повишена енергийната ефективност на сградите на читалищата, което ще допринесе за повишаване на културните изяви сред младите хора, увеличаване на посещаемостта на представленията и увеличаване на броя на желаещите да се включат в формираните състави.

**Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване са насочени към:**

Подобряване енергийните характеристики на националния сграден фонд от нежилищни сгради, чрез прилагане на устойчиви интегрирани високоефективни енергийни мерки;

Достигане на клас на енергопотребление „В“ след прилагане на енергоспестяващи мерки при публични сгради;

Намаляване на разходите за енергопотребление, което ще доведе и до спестяване на публичен ресурс;

Подобряване на условията в помещенията за предоставяне на услуги и за работа;

- Постигане на мин. 30% спестяване на първична енергия за всеки обект.

Заложените мерки и дейности кореспондират с одобрения План за възстановяване и устойчивост на Република България, инвестицията за устойчиво енергийно обновяване на нежилищния сграден фонд е в областта на стълб „Зелена България“, Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ и с План за интегрирано развитие на Община Свищов 2021-2027 г., Стратегическа цел 4: „Създаване на по-благоприятни условия за развитие на човешкия потенциал“, Приоритет 10: „Опазване и популяризиране на културното наследство и развитие на културния туризъм“; Мярка 10.2 „Инфраструктура и оборудване на културни организации и сгради, вкл. енергийна ефективност“, като част от приоритетните обекти в областта на културната инфраструктура са:

✚ Проект „Подобряване и модернизация на сградния читалищен фонд на Народно читалище “Развитие-1891” село Козловец;

✚ Проект „Ремонт, реконструкция, подобряване на енергийната ефективност в сградата на НЧ „Съзнателност-1899“ с. Овча могила.

Заложените проекти са пример за устойчиво развитие, тъй като надграждат вече изпълнени мерки и дейности за подобряване на културната инфраструктура чрез реализирания проект по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 г. „Ремонт, реконструкция и мерки за подобряване на енергийната ефективност в обекти на културната инфраструктура на територията на община Свищов“ с включени обекти НЧ “Светлина1927“ с. Царевец, община Свищов – сграда и лятно кино; НЧ „Филип Станиславов – 1903“ с. Ореш, община Свищов и НЧ „Трудолюбие – 1907“ село Вардим, община Свищов“.

В заседанието участват 27 общински съветници.

Гласували “За” – 26, “Против” – няма и “Въздържал се” – 1.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: .../п/ ...

/д-р Кристиян Кирилов/

Вярно при ОБС: .....

/Л. Миронова/